

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 189 (11794)

ВТОРНИК,

23

сентября 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

В ГОРКОМЕ КПСС

ОТСТАЮЩИМ — ПОДТЯНУТЬСЯ!

В городском комитете КПСС состоялось очередное совещание руководителей партийных и советских органов города, ответственных работников комбината «Прокопьевскуголь» и директоров отстающих шахт, заводов, начальников строительных управлений и представителей строительных трестов. Совещание вел первый секретарь горкома КПСС М. Н. Коваленко.

Второй секретарь горкома КПСС В. П. Бабян рассказал о сложившейся обстановке в промышленности города, о том, что требуется для ликвидации отставания.

— В такой ответственный период, — сказал он, — когда трудящиеся города, как и всей страны, готовят достойную встречу XXV съезду КПСС, особенно подводят город угольщики. Они снизили реализацию продукции, в сравнении с прошлогодней на 822 тысячи рублей. Больше всех задолжали шахты имени Ворошилова, «Прокопьевская», имени Калинина, «Зиминка». Но самое тяжелое положение сложилось на «Центральной».

На шахтах не хватает забоя.

Уже не раз собирались в горкоме партии руководители отстающих предприятий, не раз заверяли они всех в том, что поправят положение дел, ликвидируют долг по реализации продукции. Однако слова своего не сдержали. Больше того, названные выше шахты этот долг увеличили.

Ослабили внимание к отстающим коллективам и закрепились за ними ответственные работники комбината «Прокопьевскуголь» и районных комитетов партии. А ведь им поручено оказывать постоянную практическую помощь отстающим предприятиям.

Неудовлетворительно занимаются реализацией продукции также руководители ЦЭММ № 1 треста «Кузбассшахтомонтаж», рудоремонтного и кирпичного заводов В. Д. Серебрянников, В. А. Куззов, И. В. Климов и другие. Разве не могли погасить за четыре года пятилетки долг в тысячу рублей ЦЭММ № 1? Надо было только усилить контроль за ходом реализации продукции. У ЦЭММ много задолжников, не расплатившихся за готовую и отгруженную продукцию. Только за ШМУ № 2 числится 60 тысяч рублей. Однако поставщики не штрафуют потребителей и продолжают отпускать им продукцию. Словом, они не используют договорных санкций и сами оказываются в отстающих.

Из пятнадцати строительных организаций однанадцать также срывают план.

У труженников города есть все возможности в конце ноября, к дню городской партийной конференции, выполнить задание пятилетки по реализации продукции.

Сейчас необходимо подтянуться отстающим коллективам, использовать все резервы, повысить личную ответственность руководителей.

Партийные и профсоюзные организации отстающих предприятий должны шире развернуть социальное соревнование за повышение производительности труда, улучшение экономических показателей, за достойную встречу XXV съезда КПСС. Возможности для этого есть. Надо мобилизовать коллективы трудящихся на решение стоящих перед ними задач.

ДОСРОЧНО!

Коллектив Прокопьевского шахтопроходческого управления треста «Кузбассшахтопроходка» — инициатор областного социалистического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС — досрочно выполнил пятилетний план по объему строительной — монтажных работ.

Производительность труда по сравнению с 1970 годом возросла на сорок процентов. Получено сверхплановой прибыли за 4 года 8 месяцев 686 тысяч рублей.

За истекший период завершены работы по реконструкции первой и второй очереди шахт «Прокопьевская», «Ноградская» и первой очереди «Зенковской». Благодаря реконструкции прирост годовой мощности составил: по «Прокопьевской» — 600 тысяч тонн угля, по «Ноградской» — 400 тысяч тонн угля.

До конца пятилетки будет освоено дополнительно строительной — монтажных работ на сумму 1 миллион 350 тысяч рублей.

А. АРСЕНТЬЕВА.

ДОСТОЙНО НЕ СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА...

Формовщики из бригады Н. Ломаевой план в отдельные дни, например, выполняют на 135,2 процента. Здесь все овладели смежными профессиями и могут в любое время заменить друг друга, помочь товарищу.

Глазуровщики из бригады Н. Силиной работают

В сентябре в числе лучших на шахте имени Дзержинского идет коллектив двенадцатого участка. С начала месяца здесь пройдено 57 метров горных выработок сверх плана. И в этом, конечно, немалая заслуга начальника участка комму-

ниста Александра Филипповича Плаксына, умелого организатора и воспитателя. За успехи в труде он награжден знаком «Шахтерская слава» III степени.

На снимке: А. Ф. ПЛАКСИН.
Фото Н. БАВАРИЦКОГО.



Для юных горожан

Хореографический кружок Дворца пионеров и школьников имени Ю. А. Гагарина начал занятия.

Ребята разучивают танец «Сестрички», посвященный дружбе пятнадцати союзных республик. Художественный руководитель Л. Н. Долгая включила в репертуар коллектива и балльные танцы: прибалтийский «Вару-вару», что в переводе означает «Могу-могу», праздничный вальс и «Чебураш-ку». Юные артисты, а их в кружке 26, намерены также подготовить балет Хренникова «Наш двор».

Всего во Дворце пионеров 28 кружков. В них могут прийти все, кто любит мастерить из дерева, водить картинга, строить модели судов, изобретать умные машины, кто хочет научиться азбуке Морзе, радиodelу и многому другому.

В гостях «Орнано»

В минувшее воскресенье во Дворце культуры завода шахтной автоматик выступил вокально-инструментальный ансамбль «Орнано» Аджарской областной филармонии.

Каждый номер был встречен тепло. Гости продемонстрировали интересное, самобытное искусство. Звучали песни народов СССР, исполнялись национальные танцы.



На снимке: поэт О. Ш. ОРАГВЕЛИДЗЕ.
Фото Д. ДЗЮВЫ.

Первенство

З О Н Ы

В Кемерове закончилось первенство зоны Сибирь и Дальнего Востока по многоборью ГТО.

Три дня спортсмены восьми краев и областей вели спор за первое место. Команду нашей области представляли кемеровчанин и прокопчане.

В программу состязаний входили стрельба, плавание, метание гранаты, бег на 60 и 100 метров, кросс.

Чемпионом первенства среди мужчин стал наш земляк — учащийся техникума физической культуры Михаил Сафулин. Среди юношей победил также учащийся ТФК Виктор Буймоз. Отличились и Борис Ахметов, Любовь Куликова, Николай Великанов.

В общеконном зачете первое место заняла команда Кемеровской области.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПРАГА. Двухтысячный тепловоз торжественно передал рабоче-прославленного машиностроительного объединения «ЧКД-Прага» своему главному заказчику — Советскому Союзу. Эти локомотивы мощностью 1350 лошадиных сил выпускаются для Советского Союза на основе долгосрочного соглашения между СССР и ЧССР о специализации производства.

РИМ. Под знаком укрепления позиций левых сил в Италии продолжает-

ся формирование джунт (исполнительных органов), избранных в июне областных, провинциальных и муниципальных советов. Согласно опубликованным данным, 50 новых джунт образовано из представителей Итальянской коммунистической и социалистической партий.

ВАШИНГТОН. В условиях существующей в США экономико-политической системы любые усилия, направленные на борьбу с голодом и нищетой, обречены на про-

вал. С таким заявлением выступила группа американских церковных деятелей, которые участвовали в работе проходившего здесь семинара по проблеме голода в США.

БАНГКОК. Началась эвакуация военно-воздушной базы США в Наконпаноме, на северо-востоке Таиланда. Окончательный вывод более 2 тысяч американских военнослужащих и 1100 человек обслуживающего персонала, находящихся сейчас на базе, должен быть за-

вершен к 31 октября этого года. Эвакуация базы в Наконпаноме предпринята в результате настойчивых требований тайландского правительства.

НЬЮ-ЙОРК. От ворот поворот получил бывший главарь марионетного сайгонского режима Нгуен Као Ки, пытавшийся выступить перед студентами Бостонского колледжа.

Известие о предстоящей «декции» вызвало возмущение как профессоров, так и студентов учебного заведения. Студенческие

организации заявили о решимости пикетировать здание, где должен был выступить Нгуен Као Ки. В конечном счете устроителям «лекции» пришлось ее отменить.

КАРАКАС. Освободить чилийских журналистов, томившихся в застенках фашистской хунты, потребовала Венесуэльская ассоциация журналистов. Работники венесуэльской печати осудили жестокое обращение подручных Пиночета с их чилийскими коллегами. (ТАСС).



Ритмично, высокопроизводительно работает в девятой пятилетке бригада забойщиков А. А. Одинова на шахте «Ноградская». За четыре года и восемь месяцев на ее счету около 25 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Особым трудолюбием отличаются забойщики И. В. ШЕЛЕВЕСТЕР и Н. А. ГОРШУНОВ, электрослесарь А. М. ЮРОВ и сам бригадир А. А. ОДИНЦОВ, которых вы видите на снимке.

Фотоинформация

• Более 15 лет работает на разрезе «Прокшневский» электросварщик Павел Петрович Саврасых. Он в совершенстве владеет всеми видами сварочных работ.

П. П. Саврасых внес много рационализаторских предложений, которые приносят немалый экономический эффект.

На снимке: П. П. САВРАСЫХ.

Фото А. РАВИЛОВА.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ Контактное соединение рельсов

На шахте «Октябрьская» комбината «Челябинскуголь» внедрены перемычки для уменьшения электрического сопротивления в стыках рельсовых путей, используемых при эксплуатации троллейной электровозной тяги в качестве обратного токопровода.

Перемычки представляют собой отрезки медных жил гибкого кабеля сечением 50 кв мм и длиной 350 мм, концы которых впрессованы во фланцы и при установке которых образуются полости между ними и шейкой рельса. Через отверстие во фланце в полость между рельсом и фланцем шприцем нагнетают графитную смазку и закрывают отверстие винтовой пробкой. Отверстия в рельсах сверлят станком, сконструированным на базе электросверла типа СЭР-19м для бурения горных пород.

Временная крепь

На шахте «Анжерская» и «Судженская» комбината «Кузбассуголь» внедрена конструкция стоечной временной крепи для горных выработок.

В верхней части временной крепи предусмотрены тарированные тарельчатые пружины, а в нижней — распорный винт. Изменяя зазор и силовые параметры тарельчатых пружин, регулируют начальное сопротивление и величину податливости. Распорки придают крепи жесткость в горизонтальном направлении. После стабилизации горного давления в выработке временная крепь замещается постоянной.

Коммунистические и рабочие партии стран — членов СЭВ рассматривают всестороннее экономическое сотрудничество как один из основных рычагов, способствующих росту благосостояния трудящихся.

Решая важнейшие экономические и социальные задачи, страны — члены СЭВ стремятся к объединению материальных, финансовых и людских ресурсов, к рациональному использованию этих ресурсов, направляют их в отрасли, определяющие научно-технический прогресс.

Развитие интеграции между странами — членами СЭВ принимает все более широкие масштабы. Так, на январь 1974 года только Советский Союз заключил со своими коллегами по СЭВ 97 соглашений по специализации и кооперированию производства на многосторонней и двусторонней основе. На 1971—1975 годы между СССР и другими странами — членами СЭВ было согласовано для совместной разработки около 1900 проблем. Какой бы отрасли производства они не касались, каких бы направлений научно-технического прогресса ни затрагивали, даже если в этих соглашениях не упоминается прямо об увеличении производства продуктов питания и товаров широкого потребления, все они в конечном счете так или иначе будут способствовать повышению благосостояния народов стран социалистического сотрудничества.

За счет советских поставок страны — члены СЭВ удовлетворяют почти полностью свои импортные потребности в нефти, на 75 процентов — в нефтепродуктах, на 60 процентов — в каменном угле.

Еще пример. Газопровод Оренбург — Западная граница СССР, к строительству которого приступают страны СЭВ, позволит, с одной стороны, обеспечить социалистические государства важным энергетическим сырьем, с другой — советский природный газ пойдет на

удовлетворение растущих потребностей химической промышленности.

На увеличение выпуска бумаги, а следовательно, удовлетворение духовных запросов людей социалистических стран направлено многостороннее соглашение о строительстве на

в соответствии с Комплексной программой, обеспечивают динамичный рост экономики стран — членов СЭВ и дальнейшее повышение уровня народного благосостояния. Наиболее ярко это проявилось в росте национального

ИНТЕГРАЦИЯ НА БЛАГО НАРОДА

Главная цель социалистической экономической интеграции — неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся. Эта цель, как отмечалось в документах XXIX сессии СЭВ, определяет хозяйственную политику стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи не только на предстоящее пятилетие, но и на длительную перспективу.

территория СССР Усть-Илимского завода. Суть его в следующем: Советский Союз взял на себя проектирование и строительство предприятия мощностью 500 тысяч тонн целлюлозы в год. Часть затрат — около 40 процентов стоимости — Болгария, Венгрия, ГДР, Польша и Румыния оплачивают поставками машин, оборудования, материалов. Эти кредиты будут погашаться в течение 12 лет после пуска завода поставками устьилимской целлюлозы.

Совместная деятельность социалистических государств и в области развития топливно-энергетической базы, и в других сферах сотрудничества ведется на основе планомерного регулирования экономических процессов.

Углубление сотрудничества, развитие социалистической экономической интеграции, осуществляемое

национальный доход в государствах социалистического сотрудничества в целом возрос в 1974 году по сравнению с 1973 годом на 6,4 процента.

Другой важнейший показатель уровня жизни — реальные доходы на душу населения. Они наиболее полно отражают успехи социалистических стран в их социальной и экономической политике. Так, среднегодовой прирост реальных доходов населения стран — членов СЭВ составил к концу нынешней пятилетки от 4,2 до 8,4 процента.

Одновременно быстрыми темпами развивалось промышленное производство.

Сейчас в странах — членах СЭВ производят примерно треть мировой промышленной продукции — каждая третья тонна угля и минеральных удобрений, каждая четвертая тонна стали, цемента, одна пятая мировой производства электроэнергии, более 23 процентов выпуска хлопчатобумажных и 34 процента шерстяных тканей.

О чем говорят эти факты? О том, что укрепляется материально-техническая база благосостояния, та основа, на которой происходит решение важнейшей социально-политической задачи — дальнейший подъем материального и культурного уровня народов стран социалистического сотрудничества.

Б. ВИНКУР. (АПН).

Он не был похож на шекспировского ревинца Отелло, так же, как и она, ничем не напоминала Дездемону. До того, как надеть свадебное платье, уже дважды побывала замужем. Это было ее третье, на сей раз официальное замужество.

...Потом, спустя два года, в своем последнем слове суду Николай только и скажет: «Я любил ее и хотел сделать ее счастливой».

И кто знает, что было для него тяжелее, — обвинительная речь прокурора, сам приговор или показания свидетелей, до мельчайших подробностей рассказывающих о жизни его Галии. Той жизни, о которой он слышал и раньше, но всякий раз отмахивался: «Не верю».

Ему не хотелось верить в то, что жена, которой он отдал и свою первую неразделанную любовь и свое доброе имя, могла так вероломно предать его.

У них было все: и загс, и шумная свадьба с традиционным «горько». Были материнские наставления и поздравления друзей. Все желали молодой семье счастья. А один из парней, рванув струны гитары, вдруг дурашливо запел: «Еще пожелаю вам немного осталось, чтоб в год по ребенку у вас нарождалось...». Девчата, подхватив шуточную песенку, вручили смущенным молодоженам по большой красивой кукле.

В этот момент Галия и Николай и в самом деле были счастливы. Это был их праздник.

А потом начались буд-

ни. С обязательными домашними хлопотами, с исполнением тоже обязательных обязанностей. Начались испытания на нравственную прочность.

Николаю было в радость спешить после смены домой, покупать что-либо для своей новой квартиры, приносить билеты на интересный фильм или букетики весенних цветов. Но жена — он замечал это — не разделяла ни его радости, ни его забот, о ребенке и слышать не хотела. Вернувшись к еде пристрастие к спиртному.

— Люблю побалдеть, — говорила тем, кто пытался урезонить ее.

И когда муж уходил в шахту, она спешила в ресторан, к своим всегда новым друзьям...

Может быть, и не стоило бы ворошить эту, в общем-то, очень печальную историю, если бы не письма, поступающие в редакцию, в которых высказывается много горьких упреков в адрес представительниц прекрасного пола. Если бы не стыдливые жалобы мужчин на принижение их роли в семье. Наконец, если бы не обеспокоенность общественности о здоровье и о моральном облике некоторых женщин.

Ведь женщина — существо особое. Она, если говорить образно, хранительница домашнего очага, продолжательница рода человеческого. И обществу нашему, предоставившему женщине широкие права и возможности на образование, на труд, отдых, не безразлично, как она справляется и со свои-

На темы морали Пусть женщина Женщиной будет

Ежедневно, открывая свежий номер газеты, вы обязательно встретите на ее страницах снимок женщины — ветерана войны или труда, найдете короткий рассказ или информацию о лучших труженицах и активистках, о женщинах, чей каждодневный подвиг отмечен наградами материнской доблести.

Со многими прокопчанками мы уже познакомили читателей, о многих нам еще предстоит рассказать.

Но сегодня речь пойдет о другом — об ответственности женщины перед обществом за свои поступки и свою жизнь. Тему для написания этой статьи подсказала нам редакционная почта.

ми обязанностями матери, жены.

Перед нами письмо Е. Д. Титовой: «Моя дочь Галина, 1945 года рождения, имеет двоих детей — 10 и 6 лет. Подолгу нигде не работает, алименты, которые получает на сына, систематически пропивает. Мне уже семьдесят лет, нет больше сил «тянуть», чтобы прокормить всех»...

Когда мы проверяли письмо, то мнение людей, знавших эту семью, было единодушным: в таком поведении дочери во многом виновата и сама Елизавета Дмитриевна, страстная любительница выпить. И больше всего говорили о детях, жалели их. Некоторые прямо высказывали: «Лучше было бы им в интернате. Не видели бы ни пьянок, ни драк!»

Наверное, к такому же

выводу пришел и десятилетний Феликс, попросивший однажды свою учительницу:

— Лариса Степановна, возмите меня к себе домой. Навсегда. Вот только Оленьку жалко, — добавил мальчик, шмыгая носом.

Оленька — это его шестилетняя сестренка. Кстати, о ней, о рождении этого человека нет даже записи в отделе актов гражданского состояния.

Когда готовился этот материал в печать, мы получили радостное сообщение: Галина устроилась на работу, купила сыну школьную форму. Пусть все это будет добрым предзнаменованием в судьбе молодой женщины.

Любовь Н. немногим старше Галины, но и она завалила заботу о своих детях на плечи престаре-

лой матери, стала виновницей распада семьи. Медицинская сестра по образованию, Любовь, пользуясь бесконтрольностью в расходовании спирта, пристрастилась к алкоголю, стала делать прогулы. Вскоре была уволена с работы. Ушел из семьи муж.

Здесь бы задуматься, остановиться. Да где там! Стала продавать и пропивать все, что попадет под руку, обманным путем выпрашивать деньги у знакомых, отбирать пенсию у матери. И вот финал: скадилась на путь преступления и сейчас отбывает наказание.

Пусть не вызывает удивление, что здесь не названо полностью имя этой женщины — сделано это ради ее детей.

А вот Елена Осиповна Чуркина в том зрелом возрасте, когда надо бы на-

ставлять на путь истинный других. Но ее самое то и дело поправляют. То в домовом комитете, то в жилищно-коммунальной конторе, а то и милиция приходит на помощь.

Года два назад Чуркина в пьяном угаре запустила пустой бутылкой в соседок, спокойно сидевших во дворе, одну из них травмировала, за что и была осуждена на два года. По возвращении продолжала пьянствовать, скандалить. Оставшись одна, без мужа (не выдержав скандалов, он ушел), превратила квартиру в место для пьянок. И нет от Елены Осиповны покоя соседям: то драка у нее завяжется, то стена летит, а то и вовсе двери выставят. Недавно опять отбывала десять дней за хулиганство.

Хулиганство. Как не вяжется это слово со святым словом «женщина»!

«Самой природой женщины дарованы такие качества, как гордость, доброта, женственность. И больно видеть, — пишет нам работник медицинского вытрезвителя, — как безжалостно иногда впадает все это в грязь. Ведь в числе наших посетителей есть и женщины. Вспомните, как неприятно видеть пьяного мужчину, но в сто, тысячу раз отвратительнее лицезреть пьяную женщину».

Закончить этот разговор нам бы хотелось словами известной песни: «Пусть женщина Женщиной будет... И Мать. И Жена. И Сестра...» Пусть будет!

Н. КАЛЬНИК, член общественной приемной редакции. А. ФОМЕНКО.

Шахтерская ПРАВДА

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА».

● ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА.

● В 1976 году «Шахтерская правда» будет широко освещать подготовку к XXV съезду партии, ход социалистического соревнования за досрочное завершение плана десятой пятилетки, жизнь партийных, комсомольских, профсоюзных организаций города.

● Читатель найдет ставшие привычными рубрики: «С чем идешь к съезду?», «Партком: стиль работы», «Твое поручение», «Рассказы о коммунистах», «Советский образ жизни», «Звезды Прокопьевска», «Идеи, предложения ученых», «Помочь отстающему», «От новой техники — высокую отдачу» и другие.

● Будут публиковаться тематические выпуски: «Дневник социалистического соревнования», «Народный контроль», «Ровесник», «Патриот», «На страже общественного порядка», «Литературная страничка», «Юмор, сатира», «Прокопчанка» и др.

● Большое место «Шахтерская правда» отведет публикации писем трудящихся, информации, отражающей жизнь города, спорту.

Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях и в учебных заведениях.

Подписная цена на год — 5 руб. 16 коп.

Продажа «Шахтерской правды» в розницу будет ограничена.

СОРОЧЕНКО ВЛАДИЛЕН ФЕОФАНОВИЧ

21 сентября 1975 года после тяжелой болезни безвременно, на 48-м году жизни, скончался член КПСС депутат Рудничного райсовета, заместитель директора Прокопьевского горного техникума горный инженер Сороченко Владилен Феофанович.

Свой трудовой путь Владилен Феофанович начал в 1943 году матросом Иртышского пароходства. Затем по путевке комсомола в 1946 году был направлен на шахту № 3—3-бис, где работал в качестве горнорабочего. После службы в рядах Советской Армии окончил в 1958 году Прокопьевский горный техникум и был в нем оставлен на преподавательской работе.

Совмещая работу с учебой, он в 1964 году заканчивает горное отделение Сибирского металлургического института. С 1964 года работает заведующим электромеханическим отделением техникума, а в 1968 году назначается заместителем директора техникума по учебно-воспитательной работе.

Владилен Феофанович много сил отдал делу воспитания советской молодежи, улучшению учебно-



воспитательного процесса в техникуме. Он постоянно совершенствовал свои знания, в 1975 году завершил работу над кандидатской диссертацией.

Владилен Феофанович Сороченко неоднократно избирался депутатом Рудничного районного Совета, награжден Ленинской юбилейной медалью, знаком «Отличник социалистического соревнования», занесен в Книгу почета техникума.

Смерть вырвала из наших рядов активного общественного работника, способного преподавателя, друга, товарища.

Светлая память о Владилене Феофановиче Сороченко навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

Спрашиваете — отвечаем

О назначении льготных пенсий

Отвечает секретарь Прокопьевского горкома профсоюза рабочих угольной промышленности В. Максимов.

В каком возрасте и при каком стаже могут идти на пенсию зольщики котельной?

Н. КИРИЛЛОВА.

Зольщики всех промышленных котельных отнесены к списку № 2 производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, утвержденную постановлением Совета Министров СССР. Женщины-зольщики могут получать такую пенсию по достижении 50 лет при стаже не менее 20 лет.

Раньше я работала в шахте, но до льготной пенсии не хватает стажа. Как мне быть?

А. ДЕРУСОВА.

Министерство угольной промышленности еще в 1968 году категорически запретило прием женщин в качестве работниц на любые подземные работы, имея в виду постепенное прекращение применения женского труда под землей. Рекомендуем Вам, тов. Дерусова, обратиться на те предприятия, где есть прием женщин на работы, дающие право ухода на пенсию на льготных основаниях (завод РТИ, инфекционная больница и т. п.).

Отзвучали трели судейских свистков. Отгремели выстрелы стартующих пистолетов. Спущены флаги шестой летней спартакиады народов СССР. В семнадцати городах Союза по 26 видам спорта шли упорнейшие по своему накалу и интереснейшие по содержанию и красоте спортивные поединки представителей всех 15 союзных республик.

Прокопьевск занимает первое место в Кузбассе по многоборью ГТО. Год еще не закончился, а уже 95 тысяч человек приняли участие в сдаче норм. Полностью сдали их более 16 тысяч.

Растет и совершенствуется спортивное мастерство. Если в 1973 году было подготовлено девять мастеров спорта и кандидатов, то в 1974-м — 13,

На глазах выдвигается молодая плеяда талантливых спортсменов. В их числе В. Кизимова, занимающая почетное четвертое место на первенстве России, В. Морозюк, В. Ульданова, Д. Обьедкова, С. Гарашенко, В. Зачиняева, Т. Заяц, В. Исупов, И. Буравцов. Боксер Валерий Хабибулин — открытие нынешнего сезона

торый первый подхватил почин Стаханова и послал ему вызов на соревнование. Кстати, по словам людей, знающих Борисова, он любил бег и охотно им занимался.

Немало можно провести соревнований, увязав их с событиями сегодняшнего дня. Понятно, что такие состязания должны привлечь молодых горняков — ведь силушки им не занимать. А для того, чтобы эти спортивные мероприятия не засыхали на корню, как это случилось с призом имени И. Бурыкина, в котором участвует не более 15—20 человек, следует обязать все физкультурные коллективы выставлять команды в составе 5—6 человек.

Отрадно, что комсомольско-молодежные коллективы нашего города выступили с инициативой — встать на ударную вахту в честь предстоящего партийного съезда под девизом «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель». А разве нельзя, скажем, нашим ведущим тренерам, изучив свои возможности, тоже взять повышенные обязательства? Конечно, на подготовку мастера спорта уходят годы, и тем не менее брать и такое обязательство можно и нужно.

Сейчас горсовет ДСО «Труд» и горспорткомитет обновили свои составы мыслящими, грамотными, инициативными людьми. И надо надеяться, что требования сегодняшнего дня, а они предъявляются самой жизнью, не застанут их врасплох и физкультурное движение города примет еще больший размах.

М. АДЕЕВ,
член горсовпрофа.

ПРОБЛЕМЫ СПОРТА

В НОГУ С ВРЕМЕНЕМ

Не был в стороне от могучего спортивного потока и Прокопьевск. Теперь пора посмотреть, чем порадовали своих земляков наши спортсмены.

Надо сказать, что за последние годы спортивное движение в городе значительно выросло. Стало больше проводиться различных соревнований и спартакиад на предприятиях, в школах, техникумах, профтехучилищах. Например, на шахтах «Тырганская», «Красногорская», «Консо в а я», имени Калинина, в ГПТУ № 9, 41, 56, школах № 33, 48 и других с выдумкой организуют спортивные мероприятия.

Комплекс «Готов к труду и обороне» для большинства горожан стал неотъемлемой частью повседневной жизни. И не удивительно поэтому, что вот уже второй год подряд

а в текущем году их прибавилось 15. Более 200 человек получили первый разряд. Одним из достижений надо считать тот факт, что за последние годы в областные сборные команды лыжников, легкоатлетов, стрелков, пловцов, борцов, боксеров приглашается значительная часть прокопьевских спортсменов. А кузбасская команда ватерполистов в полностью состоит из прокопчан (тренер В. А. Лелюх).

Как тут не упомянуть замечательного бегуна, мастера спорта международного класса, Т. Асхадуллина, горнорабочего шахты «Северный Маганак». Он уже много лет достойно представляет наш шахтерский город почти на всех стадионах Союза и за рубежом.

— совсем недавно стал грозой боксеров. Он добился звания чемпиона России.

Трудно перечислить в небольшом обзоре все достижения городского спорта и отметить тех, кто внес и вносит свою лепту в дальнейшее его развитие. Что хорошо, то хорошо. И все же мы не всегда идем в ногу с временем.

Страна широко отметила 40-летие стахановского движения. Почему бы в честь этого события было не организовать на центральном стадионе соревнование гиревиков, назвав его, к примеру, «День богатыря»? Ведь известно, что в свои молодые годы А. Г. Стаханов долгое время был чемпионом Казанки по этому виду спорта. Можно также разыграть по легкой атлетике приз имени нашего земляка Ивана Борисова, ко-

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА (в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). Сегодня — Дарю тебе любовь (19-30). Завтра — Вторая свадьба (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — новый цветной художественный широкоформатный фильм «Фронт без флангов» — две серии (9-30, 12-30, 15-30, 18-15, 21). Концертный зал. Преступ-

ник оставляет след (9, 11, 15, 17, 19). Хроника — Дом под березами (15). Хроника — Бригады Петр Козин (13).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Железная маска — две серии (9, 11-20, 13-40, 16-10, 18-30, 20-50). Операция «Кобра» (10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Точка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — Чтоб не было пожаров (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Виннету — сын Инчу-Чуна (11-30, 16-30, 19, 21-30) Принц Баяя (9-30, 14-30).

ДО 26 СЕНТЯБРЯ
ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»
Турнир по хоккею с шайбой
НА ПРИЗ ДВОРЦА СПОРТА «СНЕЖИНКА»
Участвуют команды Хабаровска, Барнаула, Новокузнецка, Караганды, Прокопьевска.
Начало игр в 19 часов.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием на 9-месячные курсы по подготовке в вуз.

Плата за обучение — 28 рублей — вносится почтовым переводом на расчетный счет № 14114 в Центральном отделении

Госбанка города Новокузнецка.

Приглашаются учащиеся десятых классов. За справками обращаться на заочное отделение горного техникума города Прокопьевска с 9 до 17 часов 30 минут.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 42824
Заказ 9397
ОП14963